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che l ' a r g o m e n to è di m o l ta i m p o r t a n za. Cr e do p e r c iò che un 

g i o r no fissato e s p r e s s a m e n te s ia i l m i g l i o r m o do p e r chè l a 

d i s cu s s io ne r i e s ca a m p ia, 

» o c t c t i o. D o m a n do la p a r o la. 

P R E S I D E N T E . Ha la p a r o la. 

B o e e i o , Q u a lo ra si a cco lga l a p r o p o s ta di t e n e re q u e-

s t ' a d u n a n za s t r a o r d in a r ia i l g i o r no di d o m e n i c a, m i s e m b r a, 

d o po l e d ich ia r a z io ni d e l l ' o n o r e vo le Cr i s p i, i l q u a le c e r t a-

m e n te q u e s ta vo l t a s a rà p r o fe t a, di p r e ve d e re un ca so m o l to 

fa c i le ad a vve r a r s i. I n q u e l la so ia t o r n a ta n on si e s a u r i rà la 

d is cu s s io ne su q u e s te i n t e r p e l l a n ze. Co n v i e ne q u in di s ia i n -

t e so che i l s e gu i to di q u e l la d is cu s s io ne n on a vrà l u o go n e l le 

s e d u te o r d i n a r ie di l u n e dì e d ei g io r ni s u cce s s iv i. Che c iò 

s ia b en d e f i n i t o, b en s p ie ga t o, p e r chè io c r e do di n on e s-

s e re i l so lo a p e n s a re che p o co va n t a g g io ve r rà a l la p a t r ia 

da q u e s to d ib a t t im e n to e che c e r t a m e n te n on è d e s id e r a b i le 

che a c a g i o ne di esso ve n ga i n t e r r o t ta la d is cu s s io ne e la 

vo t a z io ne di q u e l le l e ggi che l i p a e se a t t e n de con u na im p a-

z ie n za p ur t r o p po le g i t t im a. (Bene !) 

P R E S I D E N T E . D a cché è s t a b i l i to che s a rà u na s e d u ta 

s t r a o r d i n a r i a, q u e s to r e s ta in t e s o. 

B o e e i o . È s e m p re m e g l io s p ie ga r si e in t e n d e r si fin  d ' o r a. 

R I C C I A R D I . Ap p u n to p er n on n u o ce re ai la vo ri im p o r-

t a n ti d e l la Ca m e r a, i o ho p r o p o s to u na o p iù s e d u te ( M o r -

m orio) s t r a o r d i n a r i e. P er co n s e gu e n za , m a n t e n e n do la m ia 

p r o p o s t a, d om a 'n do che la Ca m e ra fissi al p iù p r e s to u na s e-

d u ta s t r a o r d in a r ia. D o m e n i ca è t r o p po t a r di ; e p oi fo r se d o-

m e n i ca la Ca m e ra n on si t r o ve rà in n u m e r o. I o v o r r e i, se 

fo s se p o s s ib i le, cbe la Ca m e ra fissasse u na s e d u ta p er q u e s ta 

s e r a, e che se in q u e s ta s e ra la m a t e r ia n on fosse e s a u r i t a, si 

co n t in u a s se a t r a t t a r la d o m a ni a s e r a, e così di s e gu i t o. 

P R E S I D E N T E . I l d e p u t a to R icc ia r di p r o p o ne che la s e-

d u ta s t r a o r d in a r ia si t e n ga n e l la s e ra d el p r o s s imo g io ve d ì. 

Alcune voci. No ! 

Altri. E d o m e n i ca n e p p u r e. 

P R E S I D E N T E . 11 g i o r no p r o p o s to d al d e p u t a to R icc ia r di 

è p iù v i c in o che q u e l lo p r o p o s to da a l t r i . D u n q ue la p r o p o s ta 

d el d e p u t a to R icc ia r di d e ve a ve re la p r e c e d e n za. 

Una voce. Qu e s ta s e r a. I l d e p u t a to R icc ia r di vu o le q u e s ta 

s e r a. 

P R E S I D E N T E . (Al deputato Ricciardi) P r o p o ne che la 

s e d u ta s t r a o r d in a r ia si t e n ga q u e s ta s e r a? 

R I C C I A R D I . P er o t t e n e re p iù fa c i lm e n te i l m io in t e n to , 

m i a cco m o do a n che al g i o ve d ì. 

P R E S I D E N T E . I n t e r r o go l a Ca m e ra se in t e n da che la s e-

d u ta s t r a o r d in a r ia d e b ba a ver l u o go n e l la s e ra d el p r o s s imo 

g i o ve d ì. 

(La Ca m e ra d e l i b e ra n e g a t i va m e n t e .) 

La p r o p o s ta R icc ia r di n on è a d o t t a t a. 

O r a i n t e r r o go la Ca m e ra se i n t e n da t e n e re la s e d u ta s t r a-

o r d in a r ia n el g i o r no di d o m e n i ca. 

R I C C I A R D I . D o m a n do la p a r o la. ( R u m o r i ) Se n on fis-

s ia mo che la s e d u ta d e b ba co n t i n u a re i l l u n e d ì, a l lo ra è i n u-

t i l e , p o i ch é, q u a n do a v r a n no p a r la to a lcu ni o r a t o r i, g l i a l t r i 

n on lo p o t r a n no p iù. 

P R E S I D E N T E . Se i n un g i o r no n on si t e r m i n e rà la d i-

s cu s s i o n e, n a t u r a l m e n t e, p r i m a di l e va re la t o r n a ta di q u el 

g i o r n o, i d e p u t a ti che vo g l i a no p r o g r e d i re n e l la d is cu s s io ne 

p r o p o r r a n no che ve n ga fissata a l l ' u o po q u a lche a l t ra t o r n a t a, 

e l a Ca m e ra d e c id e rà c o me s t im e rà a l lo ra o p p o r t u n o. 

RATTASKSKI J  presidente del Consiglio. P r e g h e r ei l ' o n o r e-

vo le R icc ia r di a p r o c u r a re che q u e s te i n t e r p e l l a n ze n on 

si p r o lu n ga s s e ro o l t r e un g i o r n o; l a Ca m e ra sa q u a n ti s o no 

i l a vo ri che a n co ra a t t u a lm e n te r i m a n g o no a co m p i e r s i. 

V i sono l e l e ggi di finanza, l e q u a l i, q u a n do s ia no r i t a r -

d a te m a g g i o r m e n t e, p o r t a no un d a n no g r a n d i s s imo a l l ' e r a r io 

d e l lo St a t o. E lla è d u n q ue cosa u r ge n t i s s i ma che q u e s te l e g gi 

s ia no a p p r o va te d al P a r l a m e n t o. 

La Ca m e r a, da q u a n to in t esi da p a r e cchi d e p u t a t i, v o r -

r e b be che vi fo s s e ro a lcu ni g io r ni di va ca n za q u a n do s a r e mo 

v ic in i a l le fe s te di P a s q u a; o r a, se si p r e n d e r a n no a l q u a n ti 

g io r ni di va ca n za e si c o n s u m e r a n no q u ei p o chi g io r ni che 

a n co ra r i m a n g o n o, p r i m a di g i u n g e re a q u e l l ' e p o ca , u n i ca-

m e n te n e l le i n t e r p e l l a n ze, ce r to n on si fa rà c iò che è di m a g-

g i o r e i m p o r t a n za, e che è s o m m a m e n te r i ch ie s to d a l l ' i n t e-

r e s se d el p a e s e. 

10 p r e gh e r ei p e r c iò l ' o n o r e vo le d e p u t a to R icc ia r di di v o -

le r si co n t e n t a re di un g i o r no e di l im i t a r e le s ue i n t e r p e l-

la n ze ai ca pi p r i n c i p a l i, fa ce n do sì che in un g i o r no si p o s sa 

t e r m i n a r e. 

R I C C I A R D I . Non p osso r i m a n e re s e n za r i s p o n d e re q u a l-

che p a r o la a l l ' o n o r e vo le p r e s i d e n te d el Co n s ig l io in d i fe sa 

d e l le i n t e r p e l la n ze. ( R u m o r i ) I o n on c r e do di a ver a b u s a to 

. m ai d e l la p a z ie n za d e l la Ca m e r a. ( M o r m o r i o ) 

D O R E L L A . D o m a n do la p a r o la. 

R I C C I A R D I . Q u a n to a l le i n t e r p e l l a n ze in g e n e r e, r i c o r -

d e rò a l l ' o n o r e vo le p r e s i d e n te d el Co n s ig l io che p r i n c i p a le 

d o ve re d el d e p u t a to è q u e l lo di v i g i l a r e s u l la s t r e t ta o s s e r-

va n za d e l le le ggi e d e l lo S t a t u t o. Q u e s to è i l p r i m o d o ve r e. 

11 s e co n do p oi che i n c o m be p iù s p e c i a lm e n te al d e p u t a to 

d e l l ' o p p o s i z i o n e . . .. . (Rum ori) 

(Voratore volto al presidente) F a cc ia fa re un p o' di s i-

le n z io. 

I l s e co n do d o ve re è q u e l lo di s t im o la re i l G o ve r no a c a m-

m in a re n e l le v i e d el p r o gr e s s o. 

Ora i o d o m a n do : con q u al m e zzo i l d e p u t a to in g e n e r e, e 

i l d e p u t a to d e l l ' o p p o s i z io ne in i s p e c i e, p o t r e b be a d e m p i e re 

a q u e s to d u p l i ce u ff i c i o s e n za l ' a iu to d e l le i n t e r p e l l a n ze? 

P R E S I D E N T E . La p a r o la s p e t ta al d e p u t a to Bo r e l l a, 

R O R E L L A . P r e g h e r ei g li o n o r e vo li m iei co l le ghi d e l le 

Pr ov i nc i e m e r i d i o n a li d ' a cce t t a re un m io co n s ig l i o, i l q u a le 

s a r e b be d ' i m i t a re su q u e s to p r o p o s i to le Ca m e re i n g le s i. 

Qu a n do i n es se si fa u n ' i n t e r p e l l a n za, da q u a l u n q ue p a r-

t i t o e l la ve n g a, s ' i n ca r i ca un s o lo di fa r la e di e s p o r re c o m-

p le t a m e n te la q u e s t i o n e. 

Co s ì, mi p a r e, p o t r e b b e ro fa re a n che i n o s t ri o n o r e vo li 

co l l e gh i. Si r a d u n i no i n co m i t a t o, ed e le gga no la p e r s o na 

che d o vrà e s p o r re t u t t i i fa t t i . Così a v r a n no m o do di ch ia-

r a m e n te m a n i fe s t a re o gni co s a, e n e l lo s t es so t e m po si p o t rà 

in u na so la s e d u ta s o d d is fa re al l o r o d e s id e r io. 

(Parecchi deputati dom andano la parola.) 

P R E S I D E N T E . La p a r o la s p e t ta al d e p u t a to Lo v i t o . 

I J OVI TO . E s s e n do u n ' i n t e r p e l la n za p r o m o s sa da m e, n on 

p osso a m e no di d i c h i a r a re a l la Ca m e ra c h e, q u a lo ra q u e s ta 

i n t e r p e l la n za n on d o ve s se a ve re n e s s un r i s u l t a to p r a t i co, e 

che la d i s cu s s io ne n on d o ve s se e s s e re s v i lu p p a ta in t u t ta l a 

sua a m p ie zza, i o p r e fe r i r ei r i n u n z i a re a l l ' i n t e r p e l la n za m e-

d e s im a. ( B r a v o! b r a v o! a destra) 

P R E S I D E N T E . I l d e p u t a to San D o n a to ha la p a r o la. 

D I  S AN D O N A T O . Una vo l t a che la Ca m e ra vu o le l i m i t a r e 

u n i c a m e n te a p o che o re di d o m e n i ca l e i n t e r p e l l a n ze, che i o 

n on a vr ei di c e r to fa t t e, io s e n to i l d o ve re di p r e g a re f r a n-

ca m e n te i m iei o n o r e vo li a m ici a vo l er r i t i r a r e l a d o m a n da 

di t a le i n t e r p e l l a n za. ( S ì! s ì! B e n e! B r a v o! a destra) 

P R E S I D E N T E . I I  d e p u t a to M in e r v in i ha la p a r o la. 

U I N E R V I N I . P r o t e s t a n do che la l i b e r tà d e l la d is cu s s io ne 

n el m o do che si p r o p o ne n on vi è, mi u n is co a n ch ' io a l la d o-

m a n da d e l l ' o n o r e vo le San D o n a t o. (Rum ori) 


